

Benešovské ozvěny



Informační zpravodaj obce Benešov nad Černou

Červen 2019

GRATULUJEME:

Jaroš Pavel
Mannová Jaroslava
Šulek Petr
Trojáková Anežka
Vondruška Karel
Takáčová Pavla
Maleninský Jaroslav
Trojáková Drahomíra



Přejeme hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Připravované akce:

- 1.6. Horalské hry
- 4.6. Koncert ZUŠ
- 20.6. Horempádem Benešovem
- 20.6. Větrné mlýny- vernisáž výstavy
- 22.6. O pohár starostky obce a sportovní odpoledne
- 22.6. Libkovanka - dechová hudba
- 4.7. Ženy v běhu - kino na kolečkách

Více na plakátech k akcím

Vážení spoluobčané,

měsíc květen nám vcelku propršel, což ale není vůbec na škodu, protože vláhy není nikdy dost. Důležité je, že jsme se nepotýkali s povodní jako v jiných částech naší republiky. To už není nic příjemného a škody, které tam vznikly velkou vodou, se budou likvidovat i několik let, což už jsme u nás v minulosti zažili.

V minulém čísle našeho zpravodaje jsem vás informovala o akci „Uklidme si Benešov a okolí“, která byla naplánována na 11. května 2019. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se tohoto úklidu zhostili a snažili se jít příkladem pro druhé, hlavně tedy těm, co vyhazují odpadky volně na zem nebo do stok u cesty a tak dále. V Benešově se nás na úklid vydalo celkem 25 a mám radost, že se lidé sešli i v okolních obcích. Moc děkuji!

Úklid obce a osad děláme pro své okolí, faktem každopádně je, že kolikrát nestíháme s různými pracemi ani doma. Mluvím například o úklidu materiálu, posekání zahrady, naštipání dříví, sušení sena apod. Někomu dochází síly i na běžné domácí práce a nemá nikoho, kdo by mu pomohl. Od 30. června do 7. července 2019 přichází nabídka dobrovolné brigády lidí, jež takto každým rokem pomáhají v různých částech naší republiky ke spokojenosti všech, kteří již jejich pomoci využili. Tato brigáda se nazývá SUMMER JOB a bude rozesílat letáky po celé naší oblasti a nabízet svou pomoc. Po ohlasech, kde už působili, jen mohou doporučit, abyste této nabídce využili. Přeji vám, kdo se na SUMMER JOB obrátíte, aby vám tato pomoc přinesla potěšení z dobře vykonané práce. Věřím, že tímto vzniknou nová přátelství a že ti, kdo se cítí osamoceni, budou prožívat alespoň na chvíli společenství, kdy si budou moci popovídat a třeba i večer posedět a pobavit se při zábavě, kterou si pro nás SUMMER JOB připravil.

„Nebýt v životě sám je veliký dar, ale také velký úkol a zodpovědnost.“

Veronika Zemanová Korchová



Dobrovolnická brigáda SummerJob

„Letos v létě zavítá do naší obce až 150 mladých dobrovolníků, kteří mohou zadarmo pracovat i u vás.“ Máme velikou radost, že v létě, přesněji od 30. 6. do 7. 7. 2019, proběhne v naší obci a okolí akce s názvem SummerJob (z anglických slov „léto“ a „práce“). Tato akce se koná již podesáté, avšak letos poprvé u nás, přesněji v Benešově nad Černou, Horní Stropnici, Pohorské Vsi a také v obci Malonty. Mladí brigádníci, kteří budou nezištně pomáhat během tohoto týdne lidem v našem regionu, se k nám sjedou ze všech koutů republiky. Dobrovolníci budou přes den v menších skupinách pracovat na rozdílných místech, ale večer si dopřejí bohatý kulturní program, který spolupřátají, a budou na něj zvát naše obyvatele. Již teď nám organizátoři akce prozradili, že se můžeme těšit na večerní tancovačku, divadlo, veliký koncert či fotbalový turnaj. Možná vás teď napadají následující otázky, na něž nám už nyní jeden z organizátorů akce SummerJob odpovídá: To k nám do naší obce opravdu přijede tolik lidí pomáhat a zadarmo? „Ano, a když nám během práce dáte najíst, tak budeme úplně šťastní.“

Mohu se i já přihlásit o pomoc dobrovolníků u mě na zahradě či na mém domečku? „Ano, zvládáme prakticky všechno od sekání dřeva, trávy, malování plotů až po bourání staré rozpadající se stodoly. Naši brigádníci jsou statní mladíci, pilní a pečliví slečny, ale hlavně jsou to všichni mladí pracovití lidé.“

Je možné se někde o této akci dozvědět bližší informace? „Ano, máme své webové stránky, a také se za vámi v průběhu následujících měsíců několikrát vypravíme, abychom se začali seznamovat, protože už teď se na vás a práci ve vašich domovech těšíme.“

www.sumerjob.eu

www.facebook.com/SummerJob

Noc kostelů

Již počtvrté se v benešovském kostele sv. Jakuba odehrála Noc kostelů. Tato milá akce se tak stává pevnou součástí místního kulturního a společenského kalendáře. Program poprvé obsahoval okružní exkurzi po všech místních kostelech a návesních kaplích (Benešov, Klení, Hartunkov, Kuří), odborné pasáže byly doplněny hudebními vystoupeními. Překvapením byla ochutnávka mešních vín s patřičným komentářem, program pamatoval i na děti. V závěru čekalo na každého bohaté občerstvení.



Jak nakládat s bioodpadem?

Bioodpady tvoří přes třetinu komunálních odpadů. Nepatří ale do běžných popelnic. Dle vyhlášky MŽP musí obce zajistit svoz bioodpadů. V naší obci je nutno odkládat do velkoobjemových kontejnerů u sběrného dvora trávu, listí, větve, seno, slámu, apod.

Pro kuchyňský odpad rostlinného původu, menší množství odpadu z květináčů, padané ovoce, apod. budou v obci rozestavěny hnědé popelnice.

Co patří do těchto nádob:

- zbytky pečiva, obilovin,
- košťály i celé rostliny,
- zemina z květináčů a truhlíků,
- padané ovoce a slupky z ovoce,
- zbytky zeleniny,
- kávový a čajový odpad včetně filtrů
- plevele, apod.

Do těchto nádob nepatří:

- pleny,
- maso, kosti,
- oleje, tuky,
- tekuté potraviny, silně mastné potraviny,
- obaly od potravin,
- uhynulá zvířata,
- kočkolit,
- uhelný popel,
- smetky z ulice,
- sáčky z vysavače,
- cigaretové nedopalky,
- hnůj, podestýlka z chovu drobných zvířat, slepičí trus



Ze ZŠ a MŠ Benešov nad Černou

V pátek 3. května prožily děti z první třídy zajímavé dopoledne, které jsme nazvali **Den s hasiči**.

Nejdříve jsme si ve třídě zopakovali vše, co víme o hasičích, shlédli jsme zajímavé ukázky z práce hasičů a vysvětlili jsme si, co sami musíme znát a dělat v případě vzniku požárů.

Potom jsme navštívili naši benešovskou „hasičárnu“, kde již na nás a děti z mateřské školy čekali naši dobrovolní hasiči.

Děti si vyzkoušely hasičské oblečení, prohlédly si hasičská auta a jednotlivé části jejich vybavení, navštívily šatnu hasičů a s paní Lepšovou si zopakovaly vše o požárech, hasičích a jejich práci. Závěrem každý dostal pexeso a obrázek k vybarvení.

Dopoledne se nám opravdu líbilo, proto jsme slíbili, že na oplátku namalujeme z této návštěvy hasičům obrázky.

Ladislava Augustinová



Ve čtvrtek 2.5. se žáci naší školy (osmáci a devátáci) zúčastnili již podruhé exkurze do pracovního koncentračního tábora Mauthausen v Rakousku. Exkurzi jsme tentokrát nabídli i široké veřejnosti (počty dětí ve třídách jsou malé a pro mladší ročníky se exkurze nehodí), tuto možnost využili pouze 3 rodinní příslušníci našich žáků, což si myslím, že je opravdu škoda, protože návštěva Mauthausenu je velmi zajímavá, poutavá a naučná. Prohlídky koncentračního tábora nejsou organizovány, skupiny si chodí po areálu samy, stačí si stáhnout do mobilu aplikaci, která funguje jako mapa a mluvený či psaný průvodce zároveň. Nám zabrala prohlídka areálu přibližně 1,5 hodiny. Musím říct, že většina dětí chodila po táboře potichu ponořena do poslechu vyprávění a popisu poměrně nedávného dění v tomto lágru. A to přesně bylo naším cílem – uvědomit si, že tato zvěrstva se skutečně děla a není tomu tak dávno. Uvědomit si, že nic podobného se nesmí opakovat. Uvědomit si, že takový život, který vedeme my dnes, není samozřejmostí.

Klára Čechová



Knižní novinky:

Čaj s kapkou jedu, Robin Stevensová: Daisy Wellsová a Hazel Wongová tráví prázdniny u Daisyiny rodiny a těší se na narozeninovou oslavu, kterou pro svoji dceru přichystala její okouzující matka. Brzy ale vyjde najevo, že se tenhle čajový dýchánek nekoná tak úplně kvůli ní. A Daisy zuří. Pak jeden z hostů smrtelně onemocní. Vše nasvědčuje tomu, že byl otráven! V domě najednou není bezpečno. Každý skrývá nějaké tajemství, někdo i dvě. Detektivní klub W + W proto opět začíná pátrat.



Navrátilka, Donatella Di Pietrantonio: „L'Arminuta“ je termín v abruzzeském dialektu volně přeložitelný jako „vrátilka“ neboli „ta, jež se vrátila“. Krátký román pojednává o třináctileté holčičce, která je neočekávaně navracena do své původní chudé rodiny jako poštovní balík bez jakéhokoliv vysvětlení či odůvodnění. Poznává nové rodiče, sestru a bratry, bojuje o své místo v cizí rodině a sžívá se s odlišnou sociální realitou chudého a zaostalého venkova v Abruzzu v sedmdesátých letech minulého století. Donatella Di Pietrantonio je brilantní vypravěčka. Osud dívky líčí bez patosu, neútočí na čtenářovy city, nic nepřikrašluje ani nezjemňuje. Je nezaujatou pozorovatelkou, která si ale všímá sebemenších detailů, společně s její hrdinkou cítíme pachy, chutě, hmatové vjemy, tíži nevysloveného.

Po fenoménu Eleny Ferrante se tak k českým čtenářům dostává tato „literární jednohubka“, která k nim bude promlouvat se stejnou naléhavostí a narativní silou.

Dřevěný král, Thomas McConnell: Československo, březen 1939: sníh zasypává město, které obsazují nacisté. Ještě než roztaje ledovka na silnicích, všechno se změní – nejen pro celou zemi, ale i pro Viktora Trna. Zpočátku není obsazení země tak zjevné a vůbec pochopit nepřijatelnost každodenní okupační reality chvíli trvá. A Viktor Trn, přestože přišel o místo profesora historie, chce zůstat optimistou. Snaží se pro svou rodinu uchovat i to málo ze svobodného života, co ještě může. Do jejich malého brněnského bytu však z rádia znějí stále horší zprávy o tom, jak Evropa ustupuje Německu. Přátelé jsou zatýkáni, v nedaleké budově kolejí se popravuje. Trn musí ochránit svého malého syna, ale zároveň dobře ví, jak může být útek z jejich vlasti nebezpečný. Ovšem když začnou Brno ohrožovat nálety, musí se Viktor Trn rozhodnout: buď se stáhne do bezpečí rodinného kruhu, anebo se připojí k odboji. Nakonec se Trn ocitá sevřený mezi dvěma obrovskými armádami – a musí si vybrat, jak zachrání všechny, které miluje.

Mlhy Serengeti, Leylah Attar: Když v nákupním centru ve východní Africe vybuchne bomba, její důsledky svedou nečekaně dohromady dva naprosté cizince. Jacka Wardena, rozvedeného pěstitele kávy

z Tanzanie, který při výbuchu ztratil svou jedinou dceru, a Rodel Emersonovou, žijící o tisíce kilometrů dál v Anglii, která během stejného tragického odpoledne přišla o sestru. Okolnosti před ně postaví obtížný úkol – zachránit napříč serengetskými pláněmi tři děti, které mají větší cenu mrtvé než živé. Zatímco se snaží poprat s nástrahami, které jim osud klade do cesty, pomalu si uvědomují, že před nimi stojí ještě těžší výzva...

Z důvodu provádění revize knihovního fondu
bude knihovna v Benešově nad Černou
v srpnu 2019
UZAVŘENA

Dále bude také zavřeno z důvodu čerpání řádné
dovolené v týdnu od 15. do 19.7. 2019.
Naplánujte si tedy návštěvu knihovny mimo tyto dny
a připravte si zásobu letního čtení před uzavřením
knihovny.

Z komunitní školy

Komunitní škola Benešov n.Č., z.s. nabízí pro děti zaměstnaných rodičů příměstský tábor, ale protože ze strany rodičů zájem nebyl (nikdo se nepřihlásil), akce se NEUSKUTEČNÍ.

R. Lepšová

Soutěž

Z minulého čísla: *Správná odpověď - VÝŠIVKA NA PAPIŘE*
Gratulujeme **Haně Bolečkové**, která poslala správnou odpověď.

A máme tu další obrázek. Poznáte, co je na něm?

Odpovědi posílejte na knihovna@benesovnc.cz nebo na tel 727 814 457
do 20. 6. 2019. Ze správných odpovědí vylosujeme tři výherce, na které čeká malá odměna.

Růžena Lepšová



Od hasičů

Květen je za námi a my hasiči jsme měli opět hodně práce. Za poslední měsíc jsme vyjžděli k událostem celkem třikrát. Poprvé požár penzionu Lesovna Žofín. Tento zásah byl z mého pohledu velmi náročný jak fyzicky tak i časově. Druhá událost byla pomoc při hledání čtyřletého chlapce v Rychnově u Nových Hradů. Této akce se zúčastnilo okolo sta lidí z řad hasičů z okolních sborů i z řad dobrovolníků, což sklízí můj obdiv. Ještě se najdou lidé, kteří dokážou v nouzi pomoci druhému. Chlapec se naštěstí našel zdravý. A zatím poslední událost byla jako každoročně zabezpečení Rallye Český Krumlov. Jak už jsem se zmínil v minulých Ozvěnách, dva z našich hasičů se zúčastnili kurzu strojníků v Českých Budějovicích, který úspěšně absolvovali. Dále jsme jako jednotka byli na okrskové soutěži v Malontech. Za Benešov soutěžily dva týmy mužů, jeden tým žen a starší a mladší žáci.

Petr Korch, velitel výjezdové jednotky

Úspěchy žáků ZUŠ F. Pišingera Trhové Sviny, pobočka Benešov nad Černou ve školním roce 2018/2019

Mezinárodní akordeonové dny v Praze 26. 10. 2018

kat. III. Štěpánka Čermáková - Stříbrné pásmo

Okresní kolo Dětská porta 2019 - Český Krumlov 30.11.2018

kat. SC skupina PIŠINGR - 1.místo s postupem na FOLKYTONK a republikové finále Dětské porty

Talent v masce – Trhové Sviny 30. 1. 2019

Ocenění za vynikající výsledky a reprezentaci regionu v zájmových aktivitách získala Štěpánka Čermáková

FOLKYTONK - Praha 1.-3.2.2019

kat. SC skupina PIŠINGR - bez umístění

Okresní kolo ve hře na akordeon - České Budějovice 27. 2. 2019

kat. 0. Norika Jitka Mihalovičová - 1. místo s postupem

Štěpán Troják - 1. místo s postupem

kat. V. Štěpánka Čermáková – 1. místo s postupem

kat. VI. Radim Štefánek – 1. místo s postupem

kat. II. A Štěpánka Čermáková, Jan Kai Marek – 1. místo s postupem + diplom absolutní vítěz

(akordeonové duo pod vedením učitelů J. Šulistové, A. Parkana)

Krajské kolo ve hře na akordeon – Třeboň 25. – 26. 3. 2019

kat. 0. Norika Jitka Mihalovičová – 2. místo

Štěpán Troják – 2. místo

Kat. V. Štěpánka Čermáková – 1. místo s postupem

Kat. VI. Radim Štefánek – 2. místo

Kat. II. A Štěpánka Čermáková, Jan Kai Marek – 1. místo s postupem

(akordeonové duo)

Okresní kolo ve hře na EKN – České Budějovice 29. 3. 2019

kat. VI. Štěpánka Čermáková – 1. místo s postupem + diplom za interpretaci skladeb

Karolína Staňková – 1. místo s postupem

Mezinárodní akordeonová soutěž Ostrava 12. 4. 2019

kat. IV. Štěpánka Čermáková – čestné uznání

Krajské kolo ve hře na EKN – České Budějovice 25. 4. 2019

kat. VI. Štěpánka Čermáková – 1. místo s postupem

Karolína Staňková – 1. místo s postupem

Ústřední kolo ve hře na akordeon - Plzeň 11. – 12. 5. 2019

kat. V. Štěpánka Čermáková - 1. místo, vítěz V. kategorie

kat. II.A Štěpánka Čermáková, Jan Kai Marek - 1. místo (akordeonové duo)

Republikové finále Dětské porty 2019 - Kroměříž 17.-18.5.2019

kat. SC skupina PIŠINGR - 1.místo

Ústřední kolo ve hře na EKN – Kroměříž 23. – 25. 5. 2019 (foto)

kat. VI. Štěpánka Čermáková - 1. místo

Karolína Staňková - 2. místo

GRATULUJEME.



Talent v MASce 2018/2019

MAS Sdružení Růže připravuje další kolo ocenění v programu „Talent v MASce 2018/19“.

Chceme ocenit a prezentovat talentované děti a mládež ve věku 7 – 19 let a to v v kategorii humanitní, technické, sportovní, umělecké, přírodovědné.

Nepůjde jen o finanční a morální ocenění dětí, jejich rodin a učitelů, trenérů či vedoucích. Chceme jejich úspěchy více zviditelnit, chceme, aby věděli, že nám na jejich úspěchu záleží a že i oni přispívají k dobrému obrazu našeho regionu.

Obracíme se tedy na obce, spolky, školy i širokou veřejnost s žádostí o nominaci dětí ve věku 7 – 19 let v uvedených oborech, které dosáhly vynikajících úspěchů v krajských a vyšších soutěžích. Mladší děti, doufáme, že podchytíme zejména prostřednictvím základních škol a základních uměleckých škol, středoškoláky spíše prostřednictvím jejich rodičů a známých. Nicméně ani škola nemusí vědět o všech mimoškolních aktivitách dětí, ve kterých mohou být i mimořádně úspěšné.

A co všechno spadá pod jednotlivé sledované kategorie?

Humanitní - humanitní soutěže (jazykové olympiády), recitace, literární tvorba a pod.

Technická - technické soutěže - soutěž v programování, radiotechnice, modelářské soutěže a pod.

Sportovní - nejlepší výsledky dosažené v různých sportech

Umělecké - soutěže hudebních škol, concetino atd., taneční soutěže různých druhů, výtvarné soutěže, výstavy, projekty atd.

Přírodovědná - přírodovědné předmětové soutěže (BiO, MO, ChO, FO) a ostatní soutěže typu ekologická olympiáda, astronomická olympiáda, logická olympiáda, včelařství, chovatelství atd.

Speciální - soutěže hendikepovaných

Uzávěrka nominací je 31.10.2019, slavnostní vyhlášení bude koncem ledna 2020.

Více informací získáte v MAS Sdružení Růže, Žižkovo náměstí 107, Borovany, u RNDr. Zuzany Guthové, tel: 724 643 050, manazer@mas.sdruzeniruze.cz

formulář k nominaci naleznete na <http://mas.sdruzeniruze.cz>

Zuzana Guthová, manažerka MAS Sdružení Růže

Nová sakrální stavbička

Benešov má novou zajímavost. Pan Turoň našel, pan Dolanský vykopal, technická rota obecního úřadu zabezpečila hrubé práce a firma Reindl a spol. provedla odbornou rekonstrukci - a u výpadovky na Nové Hrady se objevil křížek na kamenném soklu přesně na místě, kde stával od nepaměti až do padesátých let minulého století.



Pozvánky



ZUŠ F. Pišingerova Trhové Sviny - pobočka Benešov nad Černou

Vás zve na závěrečný žákovský
KONCERT,

kteří se koná ve sportovní hale v Benešově nad Černou

4. června 2019 od 16:30 hod.

Programem provede František Šulista.



Větrné mlýny
Jan Liška

Vernisáž výstavy fotografií

ve čtvrtek 20.6.2019 v 16:00 hod.

v benešovské knihovně a výstavní místnosti.

Srdečně zveme.

Výstava potrvá o konce srpna 2019.

**BORŮVKO
BRANÍ**

13. - 14. 7.
Borovany u Č. Budějovic

PROGRAM:
O KRÁLE BORŮVKOVÝCH KNEDLÍKŮ / BORŮVKOVÉ DOBROTY / BORŮVKOVÝ A ŘEMESLNÝ JARMARK / BORŮVKOVÁ VÝTVARNÁ SHOW / BORŮVKOVÁ PORADNA / BORŮVKOVÉ WORKSHOPY

THE APPLES / PESHATA / PLATONIC THIS / LOVE GANGSTERS KAVÁRNA POTMĚ

RYBNÍKÁŘI / NEDLOUBEJ SE V NOSE / KOHŮTEK BĀNOV / ARMOR ARGOAT / SEEKING HORIZON / VALO / LAĀA LATKA TRIO / KOŇMO / JIHOČEŠTÍ RODÁCI / BATÁTY / FS KOVÁŘOVAN / DIVADLO KLAUNA HUGA / SOUBOR JISKRA / KVITEK A SMÍSEK / KEJKLÍŘI NA CESTÁCH / KLAUN PUPA / FS DOUBLEBAN / FS BOROVÁNEK / DIVADLO POTULNEHO ČAJOVNIKA / a další ...

více info ► www.boruvkobrani.cz

Parkování na záchytných parkovištích zdarma. Do areálu je zakázán vstup se psy.

SDH Benešov nad Černou, TJ Sokol Benešov nad Černou, Myslivecký spolek Benešov nad Černou a Obec Benešov nad Černou pořádají zábavné odpoledne pro děti i dospělé

22. června 2019

od 12:00 hod.

soutěž mladých hasičů v požárním útoku

„O pohár starostky obce“

v Benešově nad Černou na hasičském hřišti
– zápis družstev do 12:00 hod.

Družstva přihlašujte do pátku 14.6.2019
na tel. 727814457 nebo 602931256, případně mailem petik122@seznam.cz



cca 15:00 hod.

(po ukončení soutěže) bude následovat sportovní odpoledne

se soutěžemi zaměřenými na hasičské,
fotbalové i myslivecké znalosti
a dovednosti, střelbu ze vzduchovky a další.

od 16:00 do 20:00 hod.

Zahraje k poslechu i tanci dechová hudba

Libkovanka



Srdečně zveme.

Občerstvení zajišťuje Catering Jindřich Holman



KDY 22.6.2019 16:00 - 20:00 hod.

KDE Benešov nad Černou -
hasičské hřiště

Catering Jindřich Holman.
Vstupné dobrovolné.